

山东政法学院、济南大学参加本报高考招生咨询会

# 参展本科院校已超过80所

本报6月8日讯(记者 张凯) 8日,又有两所省内本科院校参加本报高考招生咨询会。山东政法学院、济南大学两所高校将于6月26日来滨州参加本报高招会,与滨州2万考生面对面,考生、家长在高招会现场可与国内外80余所高校招办工作人员咨询志愿填报、录取情况。

本报高招会受山东省教育招

生考试院委托,由齐鲁晚报和山东教育考试中心联合举办,滨州专场分别于6月26日、7月28日在滨城区渤海七路政通人才市场召开。当日预计将有国内外100余所高校参展,考生和家长可就高考成绩向高校咨询志愿填报、录取、专业情况。

目前共有南开大学、浙江大学、复旦大学、同济大学、北京交通大

学、山东大学加拿大高等教育基础部、中国海洋大学、山东师范大学、山东科技大学、青岛科技大学、济南大学、山东政法学院、山东女子学院、聊城大学东昌学院、山东英才学院、烟台南山学院,等在内的80余所国内外本科院校参加本报滨州高考招生咨询会。

本次咨询会设立了普通高校、独立学院、中外合作办学、留学、培

训等专区。普通高校当中不仅有名牌高校,还有二本院校和专科院校,这三个分数段的考生可以找到适合自己的学校,并得到学校招生负责人的建议。

高考期间,本报工作人员将在北镇中学、滨城一中设置高招会咨询点,考生、家长可及时到考点处咨询,领取材料。

6月20日后,考生可凭学生证、

准考证到本报免费领取咨询会入场门票。

县区考生可近期关注《齐鲁晚报·今日滨州》,以及齐鲁晚报今日滨州的官方网站(<http://binzhou.qlwb.com.cn>)。

政通人才市场地址:黄河五路以北沿渤海七路北行100米路东。

滨州组委会咨询电话:3210021,3210018,18654399010

## 不少考生表示英语发挥不错

对于9日的基本能力测试,考生表示并不牵扯太多精力

本报6月8日讯(记者 张爽 见习记者 韩志伟) 8日高考第二天,在滨城区第一中学考点外,结束了英语考试的考生显得倍感轻松。不少考生表示,晚上可以放松一下,9日的基本能力测试并不牵扯太多精力。

上午进行综合考试。在滨城区第一中学考点外,结束了文综考试的考生陆续走出考场。对于已经测试结束的文科综合来说,不少考生反映试题难度正常,但有些试题看

起来简单,但做起来并不容易。北中的一位张同学告诉记者,他觉得文综试题中历史部分有关王安石变法的题目让他感觉有些难度,“虽然这种题目曾经做过很多,但是这次考的很多细节的知识,并不容易。”另一位同学则说:“题目并没有想象中的那么难,好多类型的题目都有复习到,做起来还是很轻松的。”

下午5点,高考英语测试结束。据考生介绍,今年的高考英语

试题感觉不难,多数考生发挥正常。北中高三的一位女生在走出考场后告诉记者:“没有特别偏的题,只有听力中的一个大题有些难度,答案隐藏较深。其他的都很简单,发挥挺不错的。”“试题感觉比平时做的要简单一些。考完英语了,就感觉很放松了,第二天的基本能力也没有太多能复习的内容,晚上可以回家放松玩一下了。”高三文科班的小李同学与不少考生都认为英语考试结束后,

高考也就基本结束。对于接下来的基本能力测试,并没有太多放在心上。由于基本能力测试的知识面覆盖较广,不少考生认为主要是在平时积累,“能死记硬背的东西并不多,轻松应对吧!估计明天在考场上都会坐不住,想要快点结束考试呢!”

为给考生降降温  
公交车提前  
15分钟开空调

本报6月8日讯(记者 张牟 幸子) 8日是高考第二天,气温依然走高,在考点现场,送考生的公交车司机们在考试结束前15分钟就会打开车里的空调,为考生们降温。

8日下午,在滨城区第一中学门前,几辆大型公交车正在等候着考试结束,公交车司机们也坐在车外乘凉。下午4:15的时候,公交车司机们把乘凉用的小凳子收到车里,上车进行简单的检查后打开空调和排风扇,给车内降温。负责接送滨城区第二中学学生的袁师傅告诉记者,他已经第三年负责接送高考学生了,“现在车内温度得四十摄氏度了,先开空调给学生们把温度降下来,这样不容易中暑。”负责接送北镇中学考生的公交车司机薛承良告诉记者,他也是第三年接送高考生,每天都要在这里等候考生,“我们都是大约考试结束前十五分钟把车里的空调打开,把温度降到二十七摄氏度左右,而且也要把排气扇打开,这样热量比较容易排出去。”薛承良表示,虽然每天要在考点外陪考,但是可以理解,“学生们都不容易,就等着这一次考试呢,我们做些服务也是应该的。”

农村考生家长

更盼望孩子出人头地

本报6月8日讯(记者 赵树行) 高考是农村考生改变人生命运的重要机遇,考生的家长们更希望自己孩子考出好成绩,拥有与自己不一样的人生。在校门外,如何保证孩子考个高分便成为他们讨论的焦点。

山东省北镇中学分为农村班和城市班,其中农村班的学生是从各县区选拔来的,而且大部分是来自农村,城市班则由本学区的学生组成。8日上午在北镇中学考点外,几个农村考生的家长们聚在一起,就今年高考开了话匣子。他们的孩子是第一次参加高考,对他们而言,也曾梦想过参加高考,但基于各种原因未能实现,所以这也是他们参加的第一次高考。他们把希望寄托在孩子身上,以自己的方式支持考生,希望考个好成绩,出人头地。

据了解,这几位家长平时都忙于生计,每天不劳作就没有收入,但是他们一致认为,十年寒窗就为这一天,再忙也要陪孩子参加高考。“今年很多城市考生的家长都选择放弃陪考,我们这些农村家长没有多少文化,不知道咋替他们分担压力,我们就是想让孩子感觉到他们有后盾。”李先生认为。

遗失声明

滨州鑫广建筑保温材料有限公司税务登记证不慎丢失,法人代表:汪红军,证号:鲁税滨字372324696857749,特此声明。

### ●相关新闻

## 理科数学偏难,部分考生情绪受到影响

本报6月8日讯(见习记者 李丽娟) 8日下午英语考试结束铃声响起的时候,高考的同学们已经参加了4场考试。北镇中学高三25班班主任张丹说,自己所带的文科班学生这两天来整体表现出来的心理素质比较好,而数学考试结束后,不少学生走出考场表情凝重,甚至还有同学忍不住哭出来。张丹老师说:“因为今年理科数学题目偏难,致使部分考生情绪受到影响。”

张丹说,她所带的文科班学生在高考第一天后,状态会比未进考场前要好很多,他们在经历了之后才发现,原来高考不过如此。北中平时也经常进行考试练习,大家整体心理素质趋向稳定,学生们更是

戏称此次高考只是北中的第19次质量检测考试。

7日下午数学考试结束后,有部分考生走出考场后情绪有些失控,忍不住对着老师和家长哭泣。张丹说:“据我了解的情况,考生哭泣并不是因为试题难度,而是因为考场里发生了一些突发状况没处理好,才会这样。今天文科数学题目并不是很难,这对平时数学成绩不好的同学反而是件好事,因为差距不会很大。相反,理科班考生情绪则比较躁动。”因为理科数学存在一定难度,致使学生考试后情绪普遍比较低,为此年级主任和班主任、任课老师专门开会,以安抚考生情绪,应对接下来的考试。



一家长边等待边拿手机为考生拍照。 本报记者 李运恒 摄

我的高考故事

## 那一年我也笑对高考时

我高考的那一年是2007年,风和日丽的三天并没有留下多少特殊的记忆,只是记得当时很轻松,考完之后更是因为考试顺利而倍感愉悦。现在,每当到高考的时候,总是会想起当年的自己,因为那时候我也和他们一样,笑对高考这个特殊的节日。

记得高中三年,自己将全部的时间都用来学习数学上。数学150分的试题,自己能考70分就觉得是高分了。每天都在做着数学题,但是总不得方法,成绩也没有任何起色。高三换了数学老师,不知道为什么,每天在数学老师一黑板一黑板的讲课中,自己的数学开窍了,感觉找到了方法。厚厚的数学笔记每天当做宝贝一样,不断丰富的时候,重复浏览,老师讲的自己开始懂了。

高考时,由衷地感谢数学老师,如果不是他,我估计我连大学都上不了。考数学的时候,做题的过程中自己都想笑,应为所有的题型都是老师讲过的,有的还是原题,也是自己每天都在做的题目。整张试卷,只有最后一个大题的最后两问没有答上。当时我在的考场都是艺术文的考生,大部分都是头疼数学,在我埋头做题的过程中,几乎所有人都用异样的眼神瞅着我。等我完成答题



高考第二天上午,家长在校门外等候考生。记者 王晓霜 摄

之后,看向四周,他们的试卷上除了选择,其他的题目几乎都是空白。出了考场,有人问我:“同学,你都会吗?怎么看着你一直都在写啊!”其实那个时候我特想说,因为挺简单

的,老师都讲过。

现在当了记者,每当高考的时候都会去学校采访,看着这些考生从考场里走出的时候,就会想起当年的自己,也是那么过来的。三天

的考试总觉得是昨天的事情,自己当时穿着校服,拿着文具走向考场,就像一次模拟考试,没有任何波澜,却是微笑对待。

(记者 张爽)